

## 国内·综合

## 国腾电子董事长何燕被批捕

其公司的主营业务是围绕北斗导航产业链提供产品和服务



何燕 (资料图片)



□据《新京报》

被警方调查半年后,国腾电子实际控制人何燕被正式批捕。1月15日下午,国腾电子发布公告称,何燕因涉嫌挪用资金罪,被检察机关批准执行逮捕。并称,何燕的涉案行为与上市公司无关。

## 曾被长期举报非法占有国有资产

15日晚间,国腾电子董事长秘书杨国勇称,公司从何燕家人处得知了其被批捕的相关消息,“时间为15日下午”。

据杨国勇透露,公告中所提的检察机关,系湖北省宜昌市检察院。去年7月19日,宜昌市公安局通过官微发布消息称,何燕已因涉嫌非法经营罪被警方采取刑事强制措施。

公开资料显示,何燕为国腾电子实际控制人。根据去年国腾电子半年报,成都国腾电子集团为国腾电子的控股股东,持股比例为38.33%。而何燕则是国腾集团的第一大股东,持股51%。

何燕于2003年创立国腾电

子。该公司的主营业务,是围绕北斗导航产业链提供产品和服务。随着该公司的壮大,何燕曾多次登上福布斯富豪榜。

但近年来,何燕被长期举报非法占有国有资产。据媒体报道,何燕还与成都一宗土地性质变更的问题有干系。

自去年6月开始,相继有消息称,何燕已被相关部门调查。一个月后,国腾电子和宜昌警方相继证实了何燕被调查的消息。

此外,去年,国腾电子监事会主席王心国,也曾“因协助相关部门调查”而在一段时间内与外界失去联系。

从而扰乱了市场秩序。

在唐红新看来,挪用资金罪与挪用公款罪比较接近,“区别在于挪用资金罪的主体是非国家工作人员”。

《刑法》规定,挪用资金数额巨大或数额较大不退还的,处三年以上十年以下有期徒刑。

## 挪用资金罪最高可判十年

根据公告,何燕被批捕的罪名为“涉嫌挪用资金罪”。而去年宜昌警方调查时,何燕系“涉嫌非法经营罪”。

“这是两个完全不同的罪名。”资深刑事辩护律师唐红新称,非法经营罪主要是指在经营活动中没有得到经营许可或拿到批准文件,

## 半年内股价大涨近六成

在15日的公告中,国腾电子称,何燕的涉案行为与上市公司无关,目前公司生产经营一切正常。“这至少说明,何燕没有挪用过上市公司的资金。”杨国勇称。

当前,正值国腾电子股价被广为看好的关头。去年12月,国腾电子旗下子公司与客户签订数份大单,合同总金额达3.2亿元,相当于该公司2012年经营收入的160%。

受此刺激,多券商发布研报,

推荐买入国腾电子。比如,齐鲁证券以“喜迎收获期”为题称,国腾电子的北斗招标进入“放量阶段”,且未来5年有望保持高增长状况。

而1月10日,明星私募泽熙投资,还率队前往国腾电子调研。同时,去年以来军工股的大热,也惠及了国腾电子。

去年7月19日,何燕被警方确认调查时,国腾电子的股价为14.9元。而今年1月15日,其报收23.7元,半年时间内涨幅近六成。

法律小知识  
挪用资金罪

根据《刑法》相关规定,挪用资金罪是指公司、企业或者其他单位的工作人员,挪用本单位资金归个人使用或者借贷给他人,数额较大、超过三个月未还的,或者虽未超过三个月,但数额较大、进行营利活动或者进行非法活动的行为。

《刑法》规定,挪用资金罪一般处三年以下有期徒刑或拘役;而挪用资金数额巨大或数额较大不退还的,处三年以上十年以下有期徒刑。

有机构推出的《2013年中国企业家犯罪研究报告》称与企业经营相关的挪用资金罪等,是民营企业家家屡屡触犯的雷区。

去年年底,真功夫创始人蔡达标,一审被判判决成立的两项罪名中,就有挪用资金罪;稍早之前,原托普集团董事局主席宋如华,则因挪用资金罪罪名成立,被判处9年有期徒刑。

## 一打工者玩游戏一天输光一年血汗钱

抢劫游戏厅营业款后落网

□据 新华网

一打工者辛苦一年攒了2万多元钱,一天内在游戏厅里的老虎机上把钱输个精光,他转而打伤游戏厅工作人员抢走2.77万元营业款后逃走。日前,安徽蚌埠铁路公安处阜阳火车站民警在阜阳火车站将该名男子截获。

1月7日,上海警方接到一家游

戏厅报警,称遭到抢劫。据称,当天上午,一名操外地口音的20多岁男子来到这家位于上海市崇明县长兴镇的游戏厅,一直玩游戏到晚上10时离开。离开后10分钟,该男子身穿蓝色雨衣又返回游戏厅,用一把U形锁将收银台工作人员刘某头部砸伤,接着冲进吧台,将2.77万元营业款抢走后逃跑。

经警方侦查,这名男子为户籍

安徽省临泉县的李某,现在上海一家公司打工,于1月10日乘火车返乡。接到协查请求后,阜阳火车站派出所立即布控,于10日晚在阜阳站出口处将戴着口罩的李某抓获。

办案人员询问李某的作案动机,李某称当时玩的是老虎机,无奈“手气不好”,一天之内输光了一年的积蓄,感到“实在没法回家过年”,便萌生了抢劫游戏厅的念头。

“考试不是谈恋爱,请不要眉目传情”

浙江高校  
另类防作弊标语走红

电子屏滚动播放防作弊标语 (网络图片)

□据 新华社杭州1月16日专电

“考试不是谈恋爱,请不要眉目传情”“考试不是LOL,请不要团队合作”。浙江一高校提醒学生考试不要作弊的标语近日走红网络。

目前,各个高校进入了紧张的期末考试阶段,为了防止学生作弊,学校也是煞费苦心,推出各种防作弊的标语和口号。

记者发现“诚实应考,严禁作弊”之类严肃古板的标语最常见,而近年来亲切幽默型的另类标语也渐渐多了起来,且受到学生欢迎。

“考试不是谈恋爱,请不要眉目传情”这样的标语出现在浙江金融职业学院,在校园内的电子屏上滚动播放。

近日有学生将它拍下发布到社交网络上,引起网友们的热议。

该校保险系赵修凯同学说:“我们每天都在社交网络上接触各种热门网络语言,现在连学校也用这种语言风格发标语了,不仅很新奇,也感觉到更加平易近人。”

## 网友热议

“裘德洛10086”:“学校煞费苦心地用这种既幽默又人性化的标语教育学生,想必学生看到后也不好意思再作弊了。”

“君子之交淡如水1918”:“学校你这么萌,教育部知道么?”

## 新闻追踪

山东“夺命快递”嫌犯  
已被批捕

□据 人民网

据中央人民广播电台新闻综合频率官方微博“中国之声”消息,山东广饶警方日前透露,去年12月致1人死亡、9人不同程度中毒的“夺命快递”事件(详见本报2013年12月21日A19版)的犯罪嫌疑人——潍坊圆通快递公司负责人梅某已被广饶检察院批准逮捕。另外,警方对潍坊鸣冉化工有限公司负责人和武汉市荆门市沙洋县熊兴化工厂相关责任人提请检察机关批捕。

案件还在进一步调查中。